3.4 - Sequiéncia de Calculo

1.

Estabelecer diagrama unifilar com impedancias de
uma base convenientemente escolhida.

Reduzir toda a rede a uma impedancia simples,
entre o ponto de falta e o neutro do sistema.

Calcular o nivel ou corrente de curto-circuito no
ponto do defeito.

Se outras informacoes sao requeridas sobre a
circulacao de corrente, voltar as partes individuais
do circuito.
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3.5 - Analise de um C.C. simétrico
Um exemplo simples

Um C.C. trifasico solido ocorre na barra 3. Para
determinar as caracteristicas de interrupcao do disjuntor
e obter as regulagens adequadas dos relés, queremos
determinar os seguintes dados:

Corrente de curto-circuito na barra 3;
SCC da barra 3;

Distribuicao das correntes C.C. e
Tensoes de pos-falta nas barras 1 e 2.
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3.5 - Analise de um C.C. simétrico
Um exemplo simples

Dados:

G1: 100 MVA, reatancia transitoria, 20%.
G2: 200 MVA, reatancia transitoria, 20%.
T1: 100 MVA, reatancia de dispersao, 10%.
T2: 200 MVA, reatancia de dispersao, 10%.
Linhas: como representadas (30 milhas).

1-0,5

Bases Usadas: 50 MVA e 120 kV.

= jo,1
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3.5 - Analise de um C.C. simétrico
Um exemplo simples

» Cargas:
Admitindo Vpreé-falta = 1,0 pu

S=P+jO=Y
Lo

Pot. Ativa Pot. Reativa

v[

As demandas de cargas em 1 e 3 sao:
Sy, =1+ j0,5pu=|1,0[2Y*,
S,; = 0,5 +jO pu= [1,0]2Y*,
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3.5 - Analise de um C.C. simétrico
Um exemplo simples

> Simplificacoes Importantes:
® Tensoes de pré-falta possuem valor unitario e,

@ Correntes de pré-falta (sao reais) = 0 =& implica
em desprezar admitancias em paralelo (inclusive
carga).

Se for feita uma analise fasorial percebe-se que
esta aproximacao é razoavel.
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3.5 - Analise de um C.C. simétrico
Um exemplo simples

ersao simplificada do circuito:
Usando Thévenin:

_ Vg,

i0,15

1

i0,15

curto-circuito
Zs
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3.5 - Analise de um C.C. simétrico
Um exemplo simples

Vi, Vi,

i0,15 30,075

i0,1

(a)

*IGI T *IGZ
0,075
i0,15 .
1 2
i0,033 §0,033
§0,033
VE = 1,0

VI,

j0,183

(¢)

Vic, — —
j0,1083 .
70,0682 70,1015
j0,033 §0,033
WVE =1,0
Vi
WE=1,0 WE=1,0
VI
(d) (e)
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3.5 - Analise de um C.C. simétrico
Um exemplo simples
1,0
[, = ’ =—79,85pu
r~Sotors F
Em (c), tem-se:
10,1083
[, = J I, =-j3, 67 pu
j0,1083+0,1833
lo,=1,—15=—j6,18pu
Podemos entao calcular as variacoes nas trés tensoes
1, 2 e 3: \ '
var fensaol | [0—(jO,15)(— j3.67) | [-0,55 Vetor tensﬁrlo‘de.
barra de Thévenin
V, Al var tensao2 |=| 0—(j0,075)(- j6,18) |=| —0,463
_Var.tensa03_ | = LLO | = 1,00 42




3.5 - Analise de um C.C. simétrico
Um exemplo simples

> E as correntes de linha:

_ V2 _‘/1 _ (_03463)_(_ 0355)

I = =—70,87 pu
21 0.1 0.1 J P
I, = i ._ Ys = 09.450 =—74,50 pu

jO,1 jO,1
1, =22V 03T _ 537,
jO,1 jO.1
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3.5 - Analise de um C.C. simétrico
Um exemplo simples

> Correntes e tensoes pos-falta:
(superposicao pré + pos-falta)

Vi | =V +Vi| =[1.0-0.550] = 0.450 pu

V| = (Vs +Vo| =

= 1,0—0,463 = 0,537 pu

\V3f\=0

‘If‘ = 9,85 pu

I} +1,| = |0~ j3.67| = 3.67 pu

‘IGlf‘ ~

16, +1 4| =[0— j6,18) = 6,18 pu

‘Isz‘ =

Iy, | = |1y + 15| = |0~ j4.50] = 4,50 pu

Ly, | =|15, + 1,| =|0— j5.37) = 5,37 pu




